

# 迎来主场开门红 零封加拿大 世联赛中国女排五连胜

**本报综合消息** 北京时间13日晚,2023世界女排联赛中国香港站的比赛如期开打。回到主场的中国女排迎战首个对手加拿大女排,最终,中国女排3:0战胜加拿大。

本场比赛获胜后,中国女排不但取得本赛季主场比赛的开门红,更豪取在本赛季世界女排联赛上的五连胜。

与此前参赛名单相比,中国女排在第二站比赛并没有进行人员调整,沿用此前阵容参加中国香港站比赛。

与加拿大的对决,中国女排派出了主攻李盈莹、王云蕗,副攻袁心玥、王媛媛,二传刁琳宇,接应龚翔宇,自由人王梦洁的首发阵容。

开局,中国女排保持强有力攻势,迅速占据上风。加拿大在网口上饱受压力频繁失分,不得不两次暂停调整战术,比分也一度拉开至17:8。大比分落后的情况下,主力范莱克连续得分,加拿大队一度展开追击。但中国女排灵活应对,以25:14的比轻松拿下第一局。

第二局,中国女排延续发球优势,但加拿大队反击凶猛,双方你来我往,场上竞争激烈,双方一路战至12:12平。女排姑娘



中国女排队员(右)在比赛中。

们在关键时刻顶住压力,龚翔宇和王媛媛拦网得手,为中国队巩固并扩大优势。其后中国队一鼓作气,以25:18的比分再下一城。

第三局,放手一搏的加拿大队全力拼发球,一度取得小分领先。不过中国队紧追比分,通过有效拦网和灵活进攻实现中局

反超,比分打成14:12。随后,场面依旧胶着,加拿大队面对双人拦网平打多变,冲力十足,凭借2分优势率先拿到局点。女排姑娘沉着冷静,连扳两分挽救局点,并顺势以29:27结束整场比赛。

不久前结束的世界女排联赛日本名古屋站是中国女排

2023赛季第一次在国际赛场上亮相,女排姑娘不仅四战全胜,更是打出了几场大比分落后时逆转的名场面。

从目前的表现来看,尽管有时候队伍发挥并不完美,但全队在各个环节都表现出了进步,也向外界展示了近四个月集训的成果。

这次到达香港之后,队伍也受到了香港球迷的热烈欢迎。

中国女排队长袁心玥在接受采访时表示:“不管在比赛中,还是在公开课的时候,香港球迷为我们加油,和我们的互动,我都能感受到他们对排球的热爱。谢谢你们一直以来的支持,你们选择喜欢排球是一件非常对的事情,我们也会在排球场上展现出我们的精神,给大家带来更多的快乐。”

在同加拿大交手之后,中国女排还将先后迎战保加利亚女排、波兰女排和意大利女排。

主帅蔡斌表示,此次参赛的球队实力皆不俗,中国女排会认真对待每一场比赛,为球迷带来精彩的比赛,并从对手身上学习长处。

## 中国香港站 中国女排后续赛程 (均为北京时间)

6月16日20:30 中国女排vs 保加利亚女排

6月17日20:30 中国女排vs 波兰女排

6月18日20:30 中国女排vs 意大利女排

# 中国男篮公布最新集训名单 郭艾伦落选

乔尔杰维奇:靠奋斗才能获得集训的名额



孙铭徽在比赛中。资料照片

北京时间6月13日,中国篮协公布了最新一期中国男篮18人集训大名单。名单中,周琦入围,郭艾伦落选。球队领队为中国篮协主席姚明,主帅为乔尔杰维奇。

名单公布后,郭艾伦的落选成为了外界关注的焦点。

2010年,郭艾伦首次入选国家队,从2013年菲律宾亚洲杯开始,郭艾伦逐渐成长为中国男篮的主力后卫,2015年长沙亚锦赛,郭艾伦和赵继伟的双控卫组合,帮助中国男篮重回亚洲之巅。今年2月23日,郭艾伦出战了世界杯预选赛对阵哈萨克斯坦队的比赛。

有媒体报道称,郭艾伦之所以没有人选国家队,除自身伤病外的另一个重要原因,是和男篮主帅乔尔杰维奇的选人思路不同。

这次18人集训名单最大的变化是后卫线。其中,广厦孙铭徽、首钢方硕等球员入选,他们也都是第一次入选乔尔杰维奇的集训阵容。其实,孙铭徽原本就进入第一期的集训阵容,但当时由于伤病他无法参加集训,因此只能错过。方硕、贺希宁则是凭借着常规赛后半段强势表现,为自己争取到一个集训名额。

在名单公布的第一时间,中国篮协发布了主教练乔尔杰

维奇对于集训名单的解读。

对于本期名单,乔尔杰维奇表示:要靠奋斗才能获得集训的名额。并打趣称,在球队里,只有两个人肯定会去世界杯——那就是姚主席和乔尔杰维奇教练。

他解读说,此次集训的选人理念,就是让大家明白:要靠奋斗才能获得集训的名额。

“在球队里,只有两个人肯定会去世界杯——那就是姚主席和乔尔杰维奇教练,每位队员必须努力才能获得一席之地。当然这只是我打趣的一种表达,但从某种角度来说就是如此。这也是我认为的正确的组队方式。”对于本次国家队集训大名单的选人标准,乔尔杰维奇介绍说道。

他还补充说:“我们一直在寻找并创造球队的内部竞争、良性竞争,同时基于国家队建立强大的团队价值观。这就是我形成18人名单的方式。”

“我想通过名单让队员们意识到,每个队员都曾在联赛中面对困难勇敢前行,做了积极的事情。每个队员得到的国家队集训邀请都是他们应得的,同时也希望他们能证明我们的选择是对的,每个人都有很好的机遇。”

乔尔杰维奇还透露说:“我们和每个队员都进行了谈话,

他们也将收到针对他们身体技能的备战计划。在我的体系下,队员的身体状态、运动能力非常非常重要,这也是我挑选队员,打造中国国家男篮的要素。”

而当被问及男篮世界杯最终大名单是否还会递补征召其他运动员时,乔尔杰维奇这样回答:“伤病情况也是我选择队员以及最终是否需要递补征召的一个不可避免的因素,我们会始终考虑这方面的信息。对于我们教练组以及协会全体人员,我们都会尽力让队员远离伤病。但你永远不知道在漫长的备战过程中会发生什么。所以,我们需要最终看实际情况而定。”

据了解,为备战2023年男篮世界杯、亚运会等重要赛事,中国篮协拟组织国家男篮于6月23日—7月6日在青岛国信篮球训练基地进行集训选拔。

据中新体坛公众号、《北京青年报》

## 集训名单

赵继伟、张镇麟、付豪、贺希宁、周鹏、方硕、曾凡博、余嘉豪、程帅澎、孙铭徽、朱俊龙、胡金秋、崔永熙、胡明轩、赵睿、杜润旺、王哲林、周琦

## 掘金拿下队史 首个NBA总冠军

约基奇当选总决赛最有价值球员

据新华社华盛顿6月12日电在12日进行的2022—2023赛季美职篮(NBA)总决赛第五场比赛中,约基奇和小波特携手率领丹佛掘金队逆转迈阿密热火队,主场94:89击败对手,以大比分4:1胜出,获得球队历史上首座总冠军奖杯。掘金队当家球星约基奇毫无悬念地当选总决赛最有价值球员(FMVP)。

此前的系列赛,掘金在第二场比赛主场失守,本赛季季后赛主场不败身告破。不过在接下来的两场客战中,他们全部取胜。不仅夺回了主场优势,还成功将总比分拉开至3:1,夺得冠军点。本场比赛,掘金取胜便能在主场摘得NBA总冠军,这也将是球队历史上首次问鼎。而热火则到了非赢不可的悬崖边上。

比赛开始,背水一战的热火队再显强硬本色,在内线核心阿德巴约的带领下,他们打得极为主动。比赛末段,巴特勒在有可能决定胜负的一攻中出现失误被对手抢断,热火也就此丧失了赢得比赛的机会。掘金以94:89取胜,赢得本赛季NBA总冠军。

此役约基奇砍下28分、16个篮板和4次助攻;他在总决赛期间场均贡献30.2分、14个篮板、7.2次助攻和1.4次封盖,FMVP当之无愧。不仅如此,约基奇还成为联盟历史上首位在季后赛阶段总得分、篮板和助攻数都排名第一的球员,也是史上选秀顺位最低的FMVP。